

## ПИТАНЕ

от НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – общински съветник,  
от заседание на Общински съвет Габрово,  
проведено на 25.07.2019 г.

Уважаема госпожо Георгиева, уважаема госпожо Христова, уважаеми колеги,  
Първият въпрос е свързан със следното:

Със заповед от 25 юни т.г. на кмета на Общината се преустановява достъпа на посетители в Зоологическата градина Габрово, поради изтеклия лиценз за дейността й. Това на практика означава, че Зоопарка в Габрово е на една крачка от това да бъде изцяло закрит. Според мен, това е една много добра придобивка за всички габровци, място обичано от тях, любимо място за посещение на деца. Задавам въпроса, тъй като няма да се връщам далеч назад във времето, макар че първото намерение и първото писмо за извършване на инвестиционна дейност там е от 2012 г. Става дума за това, че няма ветеринарен кабинет, в който да се извършват прегледи на животните и това води до отнемането на лиценза на практика на Зоопарка. Пред мен са както докладната на управителя на Зоопарка, така и становищата на комисиите по Бюджет и финанси и Икономическата комисия от ноември 2017 г., с която двете комисии препоръчват да се включи в инвестиционната програма на Общината обект „Изграждане на ветеринарен кабинет в района на Зоопарка“, за да може да се продължи лиценза на самия Зоопарк. Има изготвен проект тогава, на стойност около 18 хил. лв., една сума, която за Община Габрово не е непосилна. Та от тогава, не само от тогава, но аз се връщам от 2017 г. на практика не са направени никакви стъпки, за да бъде изграден такъв кабинет и да бъде продължен лиценза. Не знам умишлено, или неумишлено. Припомням, че наличието на Зоопарк съществува и в управленската програма на кмета на Общината за този мандат, и в предизборни платформи, и т.н. Въпросът ми е, от тук нататък, как смятате госпожо Христова, в краткосрочен план да процедурите с този казус? Възнамерявате ли да внесете предложение за актуализиране на бюджета със сумата, която е посочена в проектното предложение около 18 хил. лв., за да бъде изграден такъв кабинет, да бъде удължен лиценза и да може да функционира нормално габровския Зоопарк? Ако не, аз се опасявам, че в кратко време ще се наложи въобще Зоопарка да бъде закрит, както и други културни институти и това ще бъде една загуба за всички габровци ,и за децата, за това в комплекс Градище да има още едно място за разходка, отдих, и т.н.

Това ми е първият въпрос. Как смятате да постъпите със Зоопарка? Пак казвам, в краткосрочен план. Мога да приложа и становищата, но те ги има вероятно в администрацията на комисиите по Бюджет и финанси и Икономическата комисия, както и проектното предложение.

Вторият ми въпрос е свързан с прословутата Наредба за паркиране и репатриране на територията на общината. Вероятно голяма част от колегите и голяма част от габровци са свидетели, че през последните месеци има една засилена кампания по, да го наречем контрол за неправилно паркиране в централна градска част. И органите на МВР, и органите на Общината, в лицето на инспектората, завихриха една невиджана кампания, в която доста от габровци получиха наказателни постановления, които сега трябва да плащат и да речем, че в голямата част това е

справедливо, тъй като те са паркирали неправилно, не са спазили знаците, Закона за движение по пътищата. Разбира се тук би могъл да възникне въпросът за какво ни беше тази наредба, след като със засиления контрол голяма част от централна градска част вече е свободна от автомобили, но така или иначе наредбата е приета. Аз разбирам, че вече е проведен конкурс. Има назначен директор, който трябваше да внесе съответните документи, предложения, за да почне да функционира тази наредба. Съответно, най-важното условие беше изработването и приемането от Общинския съвет схема на паркиране. Поставям този въпрос кога възнамерявате да въведете в действие тази схема? Тъй като, първо, част от глобите не постъпват в общинския бюджет, а отиват в бюджета на държавата, в лицето на Министерството на вътрешните работи.

Второ, според мен, крайно време е да се урегулира законово, така както сме го приели начина на паркиране и в частност на хората, които живеят и които работят в централната градска част. Аз ще продължа, докато съм съветник, разбира се и след това да настоявам да се търси решение за краткосрочно паркиране за служебни нужди в централната градска част на тези, които дейността или бизнеса им е свързан с паркирането в близост до държавни, общински институции, банки и т.н., защото не е нормално граждани, които са и данъкоплатци, обръщам внимание и върху това, постоянно да плащат глоби, да чувстват неудобство във времето си при паркирането и да се създава на практика затруднение на техния бизнес. Това не го смятам за нормално. Да, приемам, че всеки трябва да спазва правилата на паркиране, да бъде облекчена централната градска част, то на практика се получи в някои от улиците, но искам да знам кога това ще бъде регламентирано, как, по какъв начин и дали все пак не сте почнали да мислите за изграждането на някакви паркинги за краткосрочно обществено паркиране, за хората, на които се налага да работят ежедневно в централната градска част?

Благодаря.



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ- ГАБРОВО  
№ ПД-184/29.08.2019 г.

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ ОТ НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ  
ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 25.07.2019 Г.

**ВЪПРОС:** Какви действия ще предприеме Община Габрово в краткосрочен план за Зоологическа градина Габрово, предвид преустановения от м. юли достъп на посетители и изтекъл лиценз?

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГРИГОРОВ,

Във връзка с поставения въпроси, Ви уведомявам следното:

Община Габрово е категорична в решението си в краткосрочен план да изработи и внесе документация за издаване на лиценз на Зоологическа градина Габрово, като подготовката ще премине през следните етапи:

- **Изготвяне на Концепция за управление и развитие на градината** (*оценка на настоящото състояние; анализ на съществуващите възможности; план за развитие на Зоопарка и образователните дейности; необходимите реконструкции и реорганизация; приоритетните дейности (в краткосрочен и дългосрочен план); възможните взаимовръзки с ведомства, образователни и научни институции; очаквани резултати*). По документа се работи, в рамките на м. септември 2019 г., документът ще бъде обсъден с цел постигане на съгласие за водещата тема на колекцията, което ще подчини следващите разработки на ясни принципи и цели.

Чрез привличане на външни експерти в планирането и управлението на Зоологически градини (*биолози, ландшафтни архитекти, компетентни НПО и др.*) и използване на местния кадрови потенциал, на основата на приетата Концепция, ще се разработят:

- План на колекцията - видовете животни, които ще се отглеждат, в т.ч. оптималния брой, пол, възраст на животните и др.;
- Проект за местообитанията за всички животни, които в бъдеще ще се отглеждат (*структуриране на обитаемото пространство за всеки вид - клетки, растителност, дървета, водни площи и др.*);
- План на сградите и съоръженията в зоологическата градина;
- Структура на управлението на зоологическата градина;
- Програма за обучение на посетителите и др.



Посоченият пакет от документи, съгласието по тях и ангажиментът с поетапното им реализиране е необходимо условие за внасяне на искане за лиценз.

Последната комплексна проверка на Зоологическа градина Габрово по разпореждане на министъра на околната среда и водите бе извършена през м. август 2018 г. от междуведомствена работна група. В заключението си проверяващите, отчитайки факта, че са изведени големите хищници и се отглеждат по-дребни животни, посочва като основен проблем вътрешните помещения/клетки за отглеждане на животните, следван от отстраняване на конкретни недостатъци по клетките, изграждане на ветеринарен кабинет и назначаване на необходимите експерти. И изказва увереност във възможността за лицензиране на зоологическата градина в краткосрочен период.

Към момента, Зоологическа градина – Габрово осъществява своята дейност без лиценз, като от м. юли 2019 г. е преустановен достъпа на посетители, в изпълнение на разпореждане на ресорния зам. министър на околната среда и водите. Грижите за животните (хранене, хигиена, ветеринарната програма - профилактична и терапевтична, дребни подобрения и поддръжка на средата) се осъществяват в обичайния си обем и порядък.

С уважение,

**ТАНЯ ХРИСТОВА**

Кмет на Община Габрово



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО  
№ 110-184/29.08.2019 г.

**О Т Г О В О Р**  
**НА ПИТАНЕ ОТ Г-Н НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,**  
**ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 25.07.2019 г.**

**ВЪПРОСИ:** Нужна ли е Наредбата за паркиране, след като контрола от страна на полицията и общината доведе до освобождаване на площи в центъра? Кога ще бъдат въведени режимите за платено паркиране? Има ли планове за изграждане на още паркинги в центъра?

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГРИГОРОВ,**

Факт е, че вече няколко месеца действията на МВР по отношение на контрола на паркирането са чувствително засилени. Това обаче, основно е насочено към местата със забрани за паркиране или към начини на паркиране, противоречащи на правилата на Закона за движение по пътищата. В голямата си част, местната Наредба акцентира върху правила и норми, необхванати от Закона за движение по пътищата, или върху такива, които доразвива с оглед местните особености. Освен това, в текстовете ѝ систематизирано попадат и такива, които до приемането ѝ се намираха в Наредба 1 за чистотата в Габровска община, Наредба № 3 за опазване на обществения ред и сигурността на територията на община Габрово и Наредба за изграждане, поддържане и опазване на зелената система на територията на Община Габрово. Глобите към настоящия момент а и в бъдеще ще са с еднакъв поток към държавата и общината, в зависимост от съставителя на санкционния акт.

Към настоящия момент няма внесени, макар и да са разработени и вече неформално представяни в Общински съвет – Габрово, зони за платено паркиране. Причината за това е организационна и е свързана с все още съществуващата невъзможност да се приложат на терен разписаните контролни и санкциониращи режими.

В плана на Габрово – централна градска част има заложи паркингови площи, чиято реализация предстои.

**ТАНЯ ХРИСТОВА**  
Кмет на Община Габрово